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Σύναξη πάντων των εν Αιτωλία και Ακαρνανία 
διαλαμψάντων Αγίων
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγής Αγρινίου, ο οποίος γέμισε 
ασφυκτικά από πλήθος πιστών και φιλαγίων χριστιανών, εορτάσθηκε εφέτος η «
Σύναξη πάντων των εν Αιτωλία και Ακαρνανία διαλαμψάντων Αγίων», που 
τιμάται κάθε χρόνο την Στ’ Κυριακή από του Πάσχα – Κυριακή του Τυφλού.
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Στον Ιερό Ναό μεταφέρθηκαν και εκτέθηκαν προς προσκύνηση ιερά λείψανα των 
τοπικών Αγίων:  Ιωάννου του εν Βραχωρίω μαρτυρήσαντος, Βλασίου του εν 
Σκλαβαίνοις, Ιακώβου του εν Δερβεκίστη και Ανδρέου του Ερημίτου του εν 
Καλάναις Βάλτου ασκήσαντος.
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Στην ακολουθία του Όρθρου και την πανηγυρική Θεία Λειτουργία προεξήρχε ο 
Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας, Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Κοσμάς. Τον θείο λόγο κήρυξε ο ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών 
πανοσ/τατος αρχιμ. Χριστοφόρος Μυτιλήνης.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Κοσμάς, κατά το σύντομο μήνυμά του στο 
τέλος της Θ. Λειτουργίας, αναφέρθηκε στην Ιερά Σύναξη των Αγίων, στους Οσίους 
και τους Μάρτυρες που έζησαν στην Αιτωλία και Ακαρνανία και πότισαν τη γη της 
με τους ασκητικούς τους ιδρώτες και το μαρτυρικό τους αίμα.  Παρότρυνε 
ιδιαιτέρως τους πιστούς να γνωρίσουν την ζωή αυτών των Αγίων και να 
επισκεφθούν τους τόπους που έζησαν και μαρτύρησαν, να προσκυνήσουν τους 
τάφους και τα ιερά λείψανά τους, ώστε να λάβουν ενίσχυση και παρηγορία στον 
πνευματικό τους αγώνα και στην πορεία της ζωής τους.
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Το απόγευμα της Κυριακής, στον Ιερό Ναό Αγίου Γερασίμου Κεφαλοβρύσου 
Ατωλικού, πραγματοποιήθηκε εορταστική εκδήλωση προς τιμήν των εν Αιτωλία 
και Ακαρνανία Αγίων.
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Επίκαιρους εκκλησιαστικούς ύμνους απέδωσε θαυμάσια η χορωδία του Συλλόγου 
Ιεροψαλτών «Αρχιδιάκονος Άνθιμος» με έδρα το Μεσολόγγι, υπό την διεύθυνση 
του πρωτοψάλτου κ. Ιωάννη Δακαλάκη.

Ο ιατρός και θεολόγος κ. Παντελεήμων Λεονάρδος ανέπτυξε το επίκαιρο θέμα: 
«Η σκληρή πάλη μεταξύ του πρώην Τυφλού και των Φαρισαίων». Ο 
ομιλητής, αφού εξήγησε το ιστορικό γεγονός του θαύματος του εκ γενετής Τυφλού 
και την αντίδραση των Φαρισαίων, επικεντρώθηκε στο συσχετισμό της 
αντίδρασης των ανθρώπων εκείνης της εποχής με την σημερινή αναγκαιότητα της 
παρουσίας του Χριστού, στον οποίο οφείλουμε όλοι εμπιστοσύνη και πίστη.
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Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας 
κ. Κοσμάς, ο οποίος, κατά την σύντομη αναφορά του στον εορτασμό της ημέρας, 
συνεχάρη και ευχαρίστησε τους διοργανωτές για την επιτυχημένη εκδήλωση, μέσα 
από την οποία «προβλήθηκαν, στο κλίμα της αναστάσιμης χαράς, οι μάρτυρες της 
Αναστάσεως, οι τοπικοί μας Άγιοι».

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε εν συντομία στο κάθε ένα από τους Αγίους 
ξεχωριστά, παροτρύνοντας τους πιστούς να γνωρίσουν και να μελετήσουν τους 
Αγίους και να επισκεφθούν τους τόπους που έζησαν και μαρτύρησαν. Ιδιαίτερη 
αναφορά έκανε στον κορυφαίο του χορού των Αιτωλοακαρνάνων Αγίων, τον 
διδάσκαλο του Γένους Άγιο Κοσμά τον Αιτωλό, προτρέποντας τους πιστούς να 
μελετήσουν τις διδαχές του, λέγοντας:

«Σας παρακαλώ όλους και όλες να θελήσουμε, να προμηθευθούμε και να 
μελετήσουμε τις διδαχές του Αγίου Κοσμά. Όχι μόνο τις προφητείες, που μας 
προκαλούν την περιέργεια, αλλά τις διδαχές του Αγίου, που είναι θαυμάσιες, 
θεολογικώτατες και παράλληλα τόσο απλές και κατανοητές που τις καταλαβαίνει 
και ένα μικρό παιδί. Εκεί θα δούμε πως μιλάει ο Άγιος για την Ανάσταση, πώς 
μιλάει για τον Τριαδικό Θεό, τον Χριστό, την Παναγία, τους Αγίους και τόσα άλλα 
από τα οποία πολύ θα ωφεληθούμε όλοι μας».
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Ο Σεβασμιώτατος κ. Κοσμάς, επεσήμανε πως «είναι ανάγκη να γνωρίσουμε και να 
εμπνευστούμε από τη ζωή των τοπικών μας Αγίων, ενώ ιδιαιτέρως επιβάλλεται να 
γνωρίσουμε στα παιδιά μας τους μεγάλους αυτούς προστάτες μας, γιατί αν τα 
παιδιά γνωρίσουν τέτοια πρότυπα και εμπνεύσουν την ζωή τους από τους Αγίους, 
τότε θα γίνουν ολοκληρωμένες κατά πάντα προσωπικότητες».

Στο τέλος της εκδηλώσεως, ο εφημέριος του Ιερού Ναού π. Κωνσταντίνος 
Μακρυγιάννης προσέφερε αναμνηστικά, ενώ στο πνευματικό κέντρο του Ναού 
ετοίμασε εορταστική τράπεζα για όλους τους συμμετέχοντες.


